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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. На підставі аналізу літературних джерел і досвіду 

експлуатації транспортних засобів можна зробити висновок, що важливою 

системою автомобіля є гальмівна система. 

Мета роботи: розроблення проекту дільниці ремонтного цеху для технічного 

обслуговування та ремонту системи мащення двигуна Д-240 з дослідженням пари 

тертя “лопать – кільце-статор”. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес технічного обслуговування та ремонту системи мащення 

двигуна Д-240 з дослідженням пари тертя “лопать – кільце-статор”.. Методи 

виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, науково-

прикладний. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

- досліджено способи проведення технічного обслуговування; 

- розроблено технологічний процес технічного обслуговування та ремонту 

системи мащення двигуна Д-240, для якого вибрано обладнання, оснащення, 

контрольно-вимірювальний інструмент, розраховано норми часу; 

- підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони 

праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

- встановлені результати експериментів у вигляді графічних залежностей;  

- спроектовано ремонтну дільницю. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено реальний технологічний процес технічного обслуговування та 

ремонту системи мащення двигуна Д-240, який може бути впроваджений в умовах 

реального ремонтного виробництва. Розглянуто методику оптимізації компонування 

виробничого устаткування, яка може бути використана при проектування ремонтної 

дільниці. Експериментально встановлено результати пари тертя “лопать – кільце-

статор”. 

Апробація. Окремі результати роботи містять практичний і науково-

прикладний характер. За результатами проведених досліджень зроблено висновок 

про необхідність розвивати тематику і представити матеріали на наукових 

конференціях. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

змісту і вступу, 9 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 104 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд найефективніших способів зменшення сил тертя – 

введення мару мастила між тертьовими поверхнями. В цьому разі безпосереднє 
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тертя робочих поверхонь деталей замінюється тертями шарів мастила між собою. 

Крім того, мастило охолоджує деталі, що змащуються. Й залучає частинки, які 

утворюються внаслідок спрацьовування тертьових поверхонь, запобігає корозії 

деталей, зменшує зазори. 

В загально-технічному розділі розглянуто зниження зносу деталей і втрат на 

тертя досягається розділенням спряжених поверхонь шаром масла. Мастило усуває 

безпосереднє зіткнення і ковзання поверхонь деталей, які взаємно переміщаються, і 

тертя останніх замінюється тертям масла, що знижує знос і величину сили тертя. 

Одночасно циркулююче масло відводить тепло, яке виникає в результаті тертя.  

Зроблено висновки та постановка завдання на магістерську роботу.  

В технологічному розділі розроблено конструкторські методи підвищення 

зносостійкості умовно можна розділити на дві групи. Основна діагностика ситеми 

змащення заключаєт в собі поверхневий огляд системи на щільність зєднань та 

дефектування, нормалізації рівня масла в картері, а також дослідження тиску масла 

при робочому двигуні. Розроблено технологічний процес заміни моторного масла. 

Звертаючи увагу на спеціальність дільниці діагнустування і тому огляд системи 

охолодження та змащування двигуна обралось слідуюче устаткування. Розглянуто 

будову та принцип дії лопатного насоса Г12-23. Побудовано технологічного процесу 

нітроцементації необхідно встановити типові склади, температуру точки роси tp та 

кисневий потенціал nO2 ендотермічних атмосфер, збагачених азотом, які 

застосовуються для обробки деталей. 

В конструкторському розділі виконано вдосконалення оливного картера із 

заданим верхнім рівнем олива, що містить днище, відстійник і піногаситель, 

виконаний у вигляді пластини з центральним патрубком для розміщення 

оливозабірника, поперечними гофрами і подовжніми каналами, що зв'язують 

западини гофрів. 

Недолік цього оливного картера - неповне очищення оливи з огляду на те, що 

наявність подовжніх каналів в гофрах сприяє підвищенню можливості переміщення 

і попадання забруднюючих оливочастинок в зону оливозабірника. Причому 

наявність подовжніх каналів в гофрах зменшує простір усередині них і зменшує 

поверхню контакту олива з поверхнею гофрів. Цим самим зменшений простір 

скупчення забруднюючих оливо частинок, погіршене гасіння піни, що утворюється 

при коливаннях оливи, підвищене розбрискування олива. 

Мета розробки - підвищення ефективності роботи картера шляхом 

поліпшення очищення олива. 

В спеціальному розділі визначено САПР інженерного аналізу та підготовки 

виробництва виробів. А також методи інтеграції САПР типу CAD. 

В науково-дослідницькому розділі розглянуто призначення, загальна будова, 

основні функції лопатних насосів. Для поліпшення живлення насоса рідину 

підводять через розташовані один проти одного вікна в бічних дисках, які 

з‘єднуються між собою каналами в корпусі. Середня швидкість перебігу рідини у 

всмоктуючих каналах не більш 2 м/с. Визначення навантаження тиску рідини на вал 

ротора, потрібно спроектувати параметри пластинчастого насоса на подачу. 

В проектному розділі проведено об'ємно-планувальні рішення будівель і 

споруд, що проектується. Розрахунок трудомісткості та об’єму робіт на дільниці 
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ремонту деталей системи мащення двигунів. Розрахунок фондів часу. Розрахунок 

кількості робітників, обладнання та площі проектуємої дільниці. Розробка 

планування дільниці. Підйомно-транспортні засоби. Енергетичні розрахунки по 

дільниці ремонту деталей системи мащення  дизелів. Розрахунок освітлення. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» проведено 

розрахунок фонду заробітної плати робітників дільниці відновлення системи 

мащення. Розрахунок капітальних вкладень при проектуванні дільниці. Визначення 

витрат на матеріали й енергоресурси. Визначення цехової собівартості ремонту 

системи мащення. 

В розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» розглянуто 

питання техніки безпеки, а також розроблено розрахунок електробезпеки дільниці 

ремонту системи мащення двигунів Д-240. Організація та основні завдання 

формувань цивільної оборони на об’єкті. 

В розділі «Екологія» проаналізовано питання охорони нормування 

забруднень та методи боротьби зі забрудненнями атмосфери. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій. 

В графічній частині приведено креслення: 

Двигун Д-240 – А1;  

Система мащення двигуна Д-240– А1;  

Методи підвищення довговічності вузлів тертя ДВЗ – А1;  

Насос лопасний модернізований Г12-23 – А1;  

Модернізований картер – А1;  

Характеристика контакту та модель зношування системи "лопать-кільце 

статора"– А1;  

Результати дослідження зносостійкості матеріалів – А1;  

Сили, діючі на спряжені деталі пари тертя лопать  кільце-статор– А1;  

Результати дослідження – А1; 

Дільниця ремонту системи мащення двигуна Д-240 – А1; 

 
 

ВИСНОВКИ 

 

Розроблено технологічний процес ремонту системи мащення.  

Вдосконало конструкцію оливного картера.  

Розроблено спеціальний розділ.  

Проведено дослідження пари тертя “лопать – кільце-статор”. 

Розроблено проект дільниці для ТО та ремонту системи мащення двигуна Д-

240. 

Проведено економічні розрахунки магістерської роботи. 
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Розглянуто питання охорони праці і безпеки в надзвичайних ситуаціях, а 

також екології. 

Розроблено графічну частину магістерської роботи. 
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АНОТАЦІЯ 

Панасюк Т.В. Проект дільниці ремонтного цеху для ТО та ремонту системи 

мащення двигуна Д-240 з дослідженням пари тертя “лопать – кільце-статор”. 274 

«Автомобільний транспорт». – Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

У магістерській роботі виконано розроблення проекту ремонтної дільниці, 

представлені технології технічного обслуговування та ремонту системи мащення 

двигуна Д-240. 

 

Ключові слова: ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ, ДВИГУН, ШЕСТЕРНІ, 

МОТОРНА ОЛИВА, ЗМАЩУВАННЯ. 

 

 

ANNOTATION 

 

Panasiuk T.V. Plans and specifications of a repair bay for the engine D-240 

lubrication system maintenance and repair including the study of friction couple “blade-

ring-stator”. 274 "Automobile Transport". - Ternopil Ivan Pul'uj National Technical 

University. - Ternopil, 2019. 

In the master's work the design of the repair station was performed, the technologies 

of maintenance and repair of the lubrication system of the D-240 engine were presented. 

 

Key words: MAINTENANCE, ENGINE, GEARS, MOTOR OIL, LUBRICANTS. 

 

 


